

城区古树“老寿星” 当数1413岁“吊马樟”

目前,我市城区古树“家底”共有62株,50岁以上树木已被列入“保护对象”,正在发掘培育具有潜在价值的树木

■文/图 本报记者 胡亚华

一树一风景。古树是沉默的见证者,也是“活着的文物”。目前,我市城区有多少古树名木?树龄最长的古树有多少岁了?日前,依据实地调查,衡阳中心城区共有古树名木62株,其中,500年以上古树3棵,50年以上的古树6000余株。我市在加强现存古树名木的保护与管理的同时,正设法发掘培育具有潜在价值的树木,眼下,我市已完成古树名木调查登记及建档挂牌等工作,今后将对古树名木的后备资源状况进行调查,进一步澄清家底,增强市民爱绿护绿的意识。

A 1413岁“吊马樟” 见证黄巢起义

20日下午,园林工作者一行6人来到营盘山公园,掏出卷尺丈量古樟,历经多年精心呵护,施肥复壮,原本暮气沉沉的古樟重焕生机,枝繁叶茂,树高达23米,胸径3.15米,需6人方可合抱。你可知道,擎天耸立的古樟树冠如伞,是中心城区树龄最长的古树,经初步鉴定,树龄达1413年。

这棵古樟还有一段传说被人津津乐道。相传农民起义军领袖黄巢率军攻占衡州时,曾将营帐设在黄茶岭,将战马拴在大樟树下,故得名“吊马樟”,参天古樟,历经千年风雨,挺拔刚毅,雄姿勃发。眼下,“吊马樟”所在地已建成了古樟广场,栽植了茶花树、桂花树,撒播了二月兰、百日草等花种,成为了市民休闲观景的好去处。



经历千年风雨的古樟枝繁叶茂,英姿勃发

B 62株古树名木满载城市记忆与乡愁

古树,是指树龄在百年以上的树木;名木是指珍贵、稀有或具有历史价值、重要纪念意义及特殊价值的树木。中心城区共有62株古树名木满载城市记忆与乡愁,其中樟树约占80%以上,还包括了银杏、槐树、重阳木等树种,分布范围较广,主要位于东

洲岛、公园广场等地,尽管历经风雨侵蚀,古树名木大部分保护较为完好。作为古树名木的后备资源,50年以上的古树也被列入“大树名录”,对于位于湘江东路、园林路等地道路中央的大树,均新建了防护桩,受到精心呵护及重点保护。

C 替“活着的文物”撑起“保护伞”

“历经战火的焚毁,目前,我市城区古树名木资源相对较少。”市园林绿化服务中心有关负责人介绍说,除了自身老化外,自然灾害、生态环境以及病虫害等均可能对古树名木健康生长构成威胁。近年来,我市采取GPS等技术,对古树名木进行了精准定位,对古树名木登记造册编号,纳入了电子档案,实行专人负责制,对50年以上的古树统一悬挂

了树木保护牌,为“活着的文物”撑起“保护伞”,并且利用无人机喷施农药,杀虫灭害。我市将在强化对现存古树名木的保护与管理的同时,设法发掘培育具有潜在价值的树木,对长势衰弱的大树实施一系列的保护措施,包括杀虫、施肥及修建树围等,对人为破坏古树名木生长环境的行为进行严厉打击,让每一棵大树都能成为一道靓丽的绿色风景。



图片新闻

广铁工务大修段各车间充分发挥墙报、板报、专栏等宣传阵地作用,大力宣传集团公司、段各阶段安全生产、节支降耗等工作,为确保大修施工安全生产和各项工作的顺利完成打下坚实基础。图为材料车间主任张建湘(左一)带领员工观看宣传栏时情景。

■通讯员 陈志清 摄

拍卖公告

受衡阳农村商业银行委托,我公司定于2020年10月30日上午9点38分在金色家族酒店10楼多功能会议厅

(衡阳市先锋路37号)就下列资产进行公开拍卖:

一、标的物简介

标的序号	用途	位置	面积 (m²)	参考价 (万元)	保证金 (万元)
1	办公	石鼓区东方红渔场进步村四组	一层 591.18 二层 683.34	260	80
2	商服 办公	石鼓区和平北路34号等	101室 57.1 201室 57.1	40	10
3	商服	高新区华新小区6-A-3-7综合楼116门面	50.28	40	10
4	商服	石鼓区北壕塘临街第4空	37.41	70	20
5	商服	石鼓区北壕塘临街第5号、6号门面	74.82	140	40

二、参加竞买的条件及资格确认

1.凡有意参加本次竞买的自然人或法人机构均可申请报名。

2.凡有意参加竞买者及具有优先购买权的租赁方,请携带相关证件到报名地点索取拍卖资料,了解详情,自行到标的物现场踏勘。足额缴纳保证金,办理竞买登记手续。方能取得竞买的资格。依法享有优先购买权的租赁方如逾期未报名,则视为自动放弃。竞买保证金须在2020年10月29日16时前(逾期不接受报名),以转账方式(不接受现金缴存)缴至如下账户:

账户名称:衡阳德兴拍卖有限公司

应急培训未雨绸缪 模拟演练防患未然

我市疾控系统组织开展新冠肺炎疫情防控卫生应急演练技能培训

■贺正香

本报讯 为进一步做好新冠肺炎疫情防控工作,切实提高疾控系统工作人员对新冠肺炎的防控意识和应急处置能力,10月21日,我市组织12个县(市)区疾控中心开展新冠肺炎疫情防控卫生应急演练技能培训。培训内容包括疫情接报记录和卫生应急准备、模拟疫情现场进行桌面推演、现场技能操作、应急演练综合点评。

各县(市)区疾控中心派出一支由4人组织的卫生应急队,要求1名带队领导,流调、采样和消杀业务骨干各1人参加演练。

演练活动以在某区人民医院发现1例可疑新冠肺炎病人为背景。在市疾控中心领导统一指挥下,各参演人员按照职能分工、密切配合,立即进入演练角色,疫情上报、个人防护、流行病学调查、标本采集、样品的转送运输等流程忙而不乱,有条不紊地进行。

市疾控中心急传科科长罗强介绍,此次演练使疾控中心工作人员熟练掌握了新冠肺炎疫情防控应急工作流程和技术要求,提升了新冠肺炎疫情防控应急队伍的实战能力,强化了时刻保持应急状态不放松的责任感,为有效防控新冠肺炎疫情提供了强大有力的责任意识和技术保障。

应急处置能力如何?

珠晖区举行新冠肺炎疫情防控应急演练

■本报记者 周琪
通讯员 唐兰荣

本报讯 “有没有密切接触过感染病例?”“没有。”“有没有不明原因的发热咳嗽?”“没有。”10月20日上午,珠晖区举行新冠肺炎疫情防控应急演练,全面提升应急处置能力。

当日上午,记者现场看到,在模拟病人流行病学调查环节中,由2名医务人员组成的流调小组首先以二级防护标准穿戴好防护装备,进入污染区病房,对疑似病人进行流行病学调查,了解对方的基本情况。流调结束后,流调小组人员从污染区出来,就要把防护装备进行脱卸,避免将病毒带到干净区域,感染健康人群。随后,还对人群核酸采样、疫源地消毒、各种突发情况下联防联控各部门的应对措施等关键环节开展演练。

据悉,为抓实秋冬季疫情防控工作,珠晖区继续落实“属地、部门、单位、个人”四方责任,提升监测预警能力;落实常态化疫情防控措施;提升应急处置能力、核酸检测能力、物资保障能力、督查督办能力。在辖区车站、宾馆、影院、学校、医院、超市等重点场所做到“戴口罩、测体温、扫健康码”,严密排查环境相对封闭且人员密集场所的疫情防控隐患,加强防控宣传,完善应急处置预案。该区还深入排查各类安全隐患,定期进行走访,确保问题早发现早报告。

广告

开户银行:衡阳农村商业银行股份有限公司雁峰支行
账户:82011150000406101

三、相关事项说明

1.以上标的按现状拍卖,产权面积与内容以产权部门实际测绘办证为准。不影响拍卖结果。

2.标的展示时间,自公告之日起至2020年10月29日16时。

联系地址:衡阳市中山南路80号时代广场12楼

联系电话:13873407713

17749662701

衡阳德兴拍卖有限公司

2020年10月21日